

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА. Екатеринбург +22, Ирбит +24, К-Уральский +21, Красноуфимск +20, Нижний Тагил +22, Серов +26.

Не все черепашки – ниндзя

680 охотников были оштрафованы за различные нарушения, и по восьми уголовным делам в отношении браконьеров вынесены судебные решения

Станислав БОГОМОЛОВ. В департаменте по охране, контролю и регулированию использования животного мира подвели итоги в неустанной борьбе с браконьерами и разного рода нарушителями правил охоты и обращения с животным миром за первое полугодие.



Картина ясная – браконьеры пойманы с поличным

А вот самый, пожалуй, экзотический случай произошел в Асбесте: здесь была пресечена попытка продать в специализированном магазинчике двух средиземноморских черепах по 600 рублей за каждую особь, которые занесены в Красную книгу и продаже подлежат только с разрешения Росприроднадзора.

Оставим пока в стороне ещё 424 протокола за несвоевременную сдачу разрешений на охоту и другой отчётности, хотелось бы остановиться на некоторых серьёзных случаях.

Так, в Нижнесергинском районе госинспектор встретил в лесу троих охотников, которые отказались назвать себя, предъявить документы и вообще что-либо объяснять.

Если серьёзно, то нарушений выявлено много. Всего составлено 759 протоколов об административной ответственности, из них 310 – за различные нарушения правил охоты, 204 – за пребывание в угодьях без разрешительных документов, 104 – за прегрешения помельче, вроде провоза незачехлённого оружия, охоты на утку, скажем, с подхода, а не из укры-

тия и прочее. Оставим пока в стороне ещё 424 протокола за несвоевременную сдачу разрешений на охоту и другой отчётности, хотелось бы остановиться на некоторых серьёзных случаях. Так, в Нижнесергинском районе госинспектор встретил в лесу троих охотников, которые отказались назвать себя, предъявить документы и вообще что-либо объяснять. Если серьёзно, то нарушений выявлено много. Всего составлено 759 протоколов об административной ответственности, из них 310 – за различные нарушения правил охоты, 204 – за пребывание в угодьях без разрешительных документов, 104 – за прегрешения помельче, вроде провоза незачехлённого оружия, охоты на утку, скажем, с подхода, а не из укры-

КСТАТИ

Что касается прозвучавшей во многих СМИ скандальной истории, связанной со случаем на охоте с депутатом Государственной Думы от Свердловской области (ЛДПР) В. Таскаевым, то пока он был пропущен в качестве свидетеля. Как сообщил 25 июля «АиФ-Москва» со слов главы регионального управления СК Валерия Задорина, руководство Следственного комитета РФ поддержало ходатайство СУСК РФ по Свердловской области о лишении депутата Госдумы Владимира Таскаева мандата.

Приговоры по уголовным делам браконьеров за первое полугодие 2013 года

Table with 8 columns: №, Дата нарушения, Число фигурантов, Район, Дата приговора, Вид добычи, Сумма штрафа, руб., Сумма иска, руб. Total: 12 cases, 597500 rubles.

Но мы уже озвучили и другую цифру – вынесены судебные решения по восьми уголовным делам. За незаконно добытых лосей, двух кабанов-сеголетков, шесть косуль и одного барсучка 10 охотников заплатили штрафы от 40 до 100 тысяч рублей каждый (всего 587 тыс. рублей), двое приговорены к исправительным работам и всем предъявлены иски по возмещению нанесённого ущерба на 597,5 тыс. рублей.

У всех конфисковано оружие. В определении меры наказания суд исходил в каждом случае из размеров ущерба, нанесённого животному миру, и из характера преступления. Взять, к примеру, убитый барсук, за которое горе-охотник получил год исправительных работ с удержанием 10 процентов заработной платы и воз-

мещение ущерба в 16,4 тыс. рублей. Вообще-то охотился он на утку и бумажку на это имел. А барсучка, дескать, задал нечаянно машиной. Но справка от ветеринара была неумолима: однозначно огнестрел. Кроме того, в машине инспектор обнаружил фариоскатель (приспособление для ночной охоты), а это уже применение запрещённых технических средств. Ситуацию усугубило ещё и то, что в Богдановичском ГО всего 160 барсучков, квота на отстрел была 13 особей. Департамент посчитал, что для популяции и один погибший барсук – существенная потеря. В общем, славно поохотились мужики, ничего не скажешь, кроме знаменитого папановского: «Тебя поодют, а ты не воруй!». Полагаю, что у читателя может возникнуть вопрос: а вот все приведённые циф-



Имба без углов

В посёлке Билимбай строят «круглый» дом

Дмитрий СИВКОВ

Неподалёку от въезда в посёлок Билимбай появилось загадочное куполообразное строение. Некоторые водители настолько увлекаются созерцанием, что забывают о дороге – одному из таких пришлось помочь извлечь автомобиль из кювета.

КСТАТИ

«Геодезические купола» Бакинминистра Фуллера, которого называют поном архитектору, — это пространственные конструкции-полусферы, собранные из небольших тетраэдров. Один из первых — «золотой купол» — был построен в 1959 году для Американской национальной выставки в Москве.

новые окна, привлекла и бюджетность проекта. За счёт отсутствия углов (поверхность шара не чертвёрть меньше поверхности куба такого же объёма) материалов уходит на треть меньше, чем при традиционной форме дома, да и на отопление придётся тратить меньше.

При строительстве первоуралец использует пресованную древесно-стружечную плиту и пенополиуретан. В прошлом году был заложен фундамент. В этом – дело дошло и до сооружения самого купола. Правда, когда можно будет праздновать новоселье, Фарид пока не знает – всё упирается в финансовый вопрос.

Кроме оригинальности самой формы (круглая крыша, треуголь-



Говорят, аура здания будет схожа с той, что создают пирамиды



Шестидесять лет назад государство подарило рабочему городу театр за трудовую доблесть в военные годы. Новый подарок тагильчане получат уже за мирный труд

Играют по-крупному

Актеры нижнетагильского драмтеатра уступают свою сцену строителям

Галина СОКОЛОВА

Предстоящий 68-й творческий сезон в нижнетагильском драматическом театре имени Мамина-Сибиряка обещает быть насыщенным. В планах тагильчан целых пять премьер. Их не пугает перспектива крупнейшего за всю историю учреждения ремонта, театра второе рождение.

В драмтеатре закончилось время отпусков, и актёры приступили к интенсивным репетициям. Директор храма культуры Ольга Анисимова не стала интриговать зрителей и рассказала о предстоящих премьерах: — Практически готов к показу спектакль «Сон в лет-

нюю ночь» Уильяма Шекспира. Там очень сложные и красивые декорации. К постановке готовятся также пьеса Николая Эрдмана «Самоубийца», которую специалисты считают одной из лучших отечественных комедий двадцатого столетия. Малышам покажем «Двоймовочку». И до конца сезона успеём подготовить ещё две премьеры.

На вопрос, не помешает ли творческим планам предстоящий ремонт здания, Ольга Георгиевна пояснила, что в этом сезоне кочевая жизнь у труппы вряд ли начнётся. Пока ведутся проектно-сметные работы, документы поэтапно проходят экспертизу. Процедура эта длительная. А вот следующей осенью тагильским актёрам придётся попутешествовать, для этого

будут подготовлены несколько выездных спектаклей.

Такая перспектива творческий коллектив не пугает, тагильские служители Мельпомены давно задумывались о новой сцене, оснащённой современным оборудованием. Об этой мечте актёр Сергей Зырянов рассказал Президенту РФ Владимиру Путину на встрече в Кремле, состоявшейся в апреле этого года. После диалога актёра с главой государства в федеральном и областном бюджетах предусмотрено более 400 миллионов рублей на ремонт театра. Чтобы эти деньги получить, тагильчане должны представить проект.

По задумкам проектантов, в здании постройки 1954 года установят современную сцену по образцу той, что



Сергей Зырянов рассказал Президенту о мечте тагильских актёров и зрителей

служит МХАТу. Появятся в театре и малая сцена. Зрителю наверняка порадуют более комфортные условия просмотра спектаклей, ведь по плану ремонтных работ предусмотрено новации в интерьере зрительного зала, замена паркета в холле, появление стильной буфетной.

Ход подготовительных работ по поручению Президента курирует его полпред в Уральском федеральном округе. Игорь Холманских недавно побывал в театре, познакомился с проектом капитального ремонта, осмотрел оборудование сцены и другие объекты, подлежащие замене. И он, и тагильские актёры уверены, что предстоящий сезон станет последним, сыгранным на стареньких подмостках.

УЛИЧНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

К 290-летию Екатеринбурга

В Екатеринбурге более тысячи улиц. Названия большинства из них «интуитивно понятны» и не требуют никаких расшифровок: проспект Ленина, Сиреневый бульвар, переулок Банковский... В нашей рубрике мы говорим только о неочевидном. Начинаем, как и положено, с буквы «А».

Улица Антона Валека была названа в честь революционера, который в начале января 1919 года возглавил в Екатеринбурге подпольную организацию. 1 апреля 1919 года вместе с группой единомышленников был арестован колчакской контрразведкой, 8 апреля казнен.

Улица Артёма получила своё имя в честь большевика Фёдора Сергеева (1883–1921), более известного как товарищ Артём. В 1906–1907 годах Артём вёл революционную работу в Екатеринбурге, Перми и на заводах Среднего Урала. В Свердловской области его именем назван город Артёмовский.

Улица Акулова носит имя полного Георгиевского кавалера, командира Первого Крестянского коммунистического полка «Красные орлы», а затем комбрига 29-й стрелковой дивизии Филиппа Акулова (1879–1934). После окончания Гражданской войны он некоторое время работал в Камышловое.

Улица Азина получила своё современное название в честь Владимира Азина (1895–1920), командовавшего 28-й стрелковой дивизией РККА, освободившей в 1919 году Екатеринбург от частей Белой армии.

Улица Алексеева названа в честь одного из первых рабочих-революционеров, народника-пропагандиста Петра Алексеева (1849–1891).

Улица Аксакова носит имя известного писателя Сергея Аксакова (1791–1859), автора «Аленького цветочка».

Улица Амундсена названа в честь первооткрывателя Южного полюса норвежца Руаля Амундсена (1872–1928). В 1913 году Амундсен заезжал в Екатеринбург на несколько дней.

Улица Александровская получила своё название в честь приезда в Екатеринбург императора Александра I. Царь приезжал в наш город 25 сентября 1824 года.

Улица Анатолия Мехренцева (1925–1985) названа в честь советского промышленника и государственного деятеля, Героя Социалистического Труда (1976), председателя Свердловского облисполкома в 1977–1985 годах.

Улица Анатолия Муранова появилась на ВИЗе в 2009 году. Старший оперуполномоченный Управления КГБ СССР по Свердловской области капитан Муранов погиб в возрасте 32 лет 27 декабря 1979 года в Кабуле при штурме правительственных зданий. Посмертно награждён орденом Красного Знамени.

Ирина АРТАМОНОВА

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Алевтина ТРЫНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: obg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (09856) ● основной выпуск «Новая зра» (00802) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ir.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-87 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3522 Общий тираж 70532 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.